

DIARIO

BALEAR

Del martes 2

de Mayo

Año de

1875.



Letanias. S. Anastacio, ob. = 40 horas en Sta. Magdalena.

Observaciones meteorológicas de ayer.				Afección. astron. de hoy.	
Epocas.	Termóm.	Barómet.	Atmósfera.	Sale el sol á las	
7 de la m.	11 g.	28 p.	O.	5 y 9 min. y se	
12 del dia	13 g. $\frac{1}{2}$	28 p.	S.	pone á las 6 y	
5 de la tar.	13 g.	28 p.	SE.	51 min.	

ÓRDEN DE LA PLAZA.

Gefe de dia, D. Agustin Cusa, teniente coronel del regimiento suizos de Winpffen: parada, suizos de Winpffen: visita de hospital y municion, idem: rondas de la plaza, suizos núm. 4: contrarondas, Cariñena: teatro, idem.

PAISES-BAXOS.

Gante 23 de Marzo.

Las cartas de Lila anuncian que habia llegado á aquella ciudad el dia 19 á las dos de la tarde S. A. R. el duque de Orleans, acompañado de su augusta hermana la princesa Eugenia Adelayda y del duque de Treviso. El duque despues de haber recibido los parabienes de todas las autoridades, y de haber visitado las fortificaciones, depuso de su destino al general Dufourt, comandante la plaza, y salió con direccion á Valenciennes.

ESPAÑA.

Mahon 9 de Abril.

El general comandante de esta isla ha recibido ayer dos oficios del cónsul de S. M. en Argel, sus fechas 22 y 31 de Marzo: en el primero le dice por posdata. — „Ayer noche murió el tirano

que mandaba Argel: su muerte deberá variar en gran parte el sistema político. Hoy ha sido elegido pacíficamente dey de Argel el primer ministro Jacchí Majamet, hombre de edad pero apacible, humano y que promete reynar con tranquilidad. — „He tenido la satisfacción de que el nuevo dey haya aceptado y ratificado los tratados de paz con nuestra nación, por lo que nada deberá temer nuestro comercio, á menos que el Rey nuestro Señor no determinase emprender la guerra con que nos amenazó el dey pasado. De todo deberá V. S. recibir los avisos correspondientes.” — Cuya noticia da al público para su satisfacción.

(*Diario de Menorca del 11 de Abril.*)

ARTICULO DE OFICIO.

El REY nuestro Señor se ha servido expedir el decreto siguientes:

„ Los nobles sentimientos de los vecinos de la villa de Alcobendas manifestados por su diputacion, compuesta del Dr. Don Felipe Lopez Valdemoro, de los alcaldes Ramon Perdiguero Caballero, Félix Hidalgo, y su procurador Pedro Abella, en la audiencia que para el efecto me pidieron, y tuve á bien darles el dia 9 del próximo mes pasado, han penetrado mi corazon, y consolidado mas el concepto que siempre me merecieron mis vasallos del amor sin límites que profesan á mi Real persona. No bastaban las pruebas que generalmente me han dado mis pueblos quando casi á una voz y guiados de un mismo impulso declararon la guerra al usurpador: no bastaban los saqueos y exorbitantes contribuciones que han sufrido de los enemigos, ni la generosidad con que han concurrido á la manutencion de mis exércitos; aun parece les quedaba un vacío á sus deseos; y al considerar el estado de penuria y decadencia en que he hallado el erario al volver á ocupar mi trono, conoció la villa de Alcobendas que todavía la restaba darme la última prueba de su amor á mi Persona, si no ofrecia, como lo hizo, en donativo todos los créditos que tenia á su favor por suministros á los defensores de mi reyno, con la doble idea de que pudiendo seguir su exemplo muchos pueblos de la península se alivie el erario del insoportable peso que le oprime, y que una vez repuesto pueda dar en retribucion á mis amados vasallos quanto necesiten para su conservacion y prosperidad. En vista pues de tan heroyca accion, y queriendo por de pronto dar á tan noble villa y vecinos alguna prueba de lo grato que me ha sido

este servicio, he resuelto que entre todas las doncellas pobres de su vecindario se forme un sorteo, con presencia del párroco, ayuntamiento y procurador síndico, y se repartan 12 dotes, tres de á 300 rs., y nueve de á 1500., satisfaciendo estas cantidades por la tesorería general al día siguiente en que se casen. Tendreislo entendido, y dispondreis lo conveniente á su cumplimiento.—Está rubricado de la Real mano de S. M.—En Palacio á 25 de Marzo de 1815.—A D. Felipe Gonzalez Vallejo.”

En estos críticos momentos en que la malevolencia disfrazada con el velo del cálculo político, pretende variar el aspecto que por sí misma presenta la Francia en los principios que la dirigen, desalentando á los tímidos con el quimérico poder irresistible de los talentos, suerte y partido de Bonaparte, se hace necesario entremos al auxilio de la razón, presentando al público, según los datos que adquiramos, el verdadero punto de vista que aparece, para desvanecer las siniestras prevenciones á que pueda conducirle la imprevisión de algunos creídos políticos, que carecen de otro principio que el que les sugiere su deseo. Después de haber hecho las potencias reunidas en el congreso la solemne y enérgica declaración de los sentimientos que las ha producido la invasión de Bonaparte, y acordado la reunión de todos sus esfuerzos para que no se altere de nuevo la paz general, hay aun políticos que refiriéndose al tenor de las proclamas del invasor, temen y creen el auxilio de esa gran potencia, con quien dixo contaba para el éxito de sus designios. Para calmar estas inquietudes añadiremos á lo que tenemos dicho las siguientes noticias.

La gaceta de Praga en Bohemia, trae el siguiente pasage: „La emperatriz María Luisa, renuncia en su nombre y en el de su hijo, los ducados de Parma, Plasencia y Guastala, los que formarán la indemnización de la ex-reyna de Etruria. Renuncia igualmente el título de emperatriz para reasumir el de archiduquesa de Austria; el príncipe su hijo tendrá tambien el título de archiduque. La archiduquesa tendrá para alimentos los bienes alodiales que el gran duque de Toscana posee en Bohemia, y fixará allí su residencia.

Sabemos tambien por conducto fidedigno que en la sesion del

congreso de Viena de 18 de Febrero quedó resuelto el destronamiento de Murat, y que quando se le notificó habia respondido, defenderia con las armas sus derechos; por lo que no se hace extraño, que inmediatamente combinase sus operaciones con Bonaparte para abortar sus proyectos, que por fortuna han encontrado por aquella parte el antemural necesario en la persona y ejército del feld-mariscal conde de Bellegarde. Al paso que los partidarios y afectos á Bonaparte encontrarán en Murat un apoyo de su cuñado, verán con satisfaccion los sensatos que el gobierno austriaco, siguiendo los principios inalterables de su moderacion, y de lo superior que se hace á todo otro un obgeto que el del reposo de la Europa quando se ha persuadido de que la existencia de Murat en el trono de Nápoles era perjudicial á los intereses generales de aquella ha cedido del apoyo que le prescribían sus tratados, consistiendo tambien en las renunciaciones que el imperio de las circunstancias fixó á su augusta hija la archiduquesa María Luisa, y en que vemos ha convenido gustosa. De aqui se deduce la poderosa razon con que aun ántes de recibir la declaracion unánime de las potencias pudimos lisonjearnos de la decision del emperador Francisco á sostener el equilibrio europeo, y por lo que añadiremos que Bonaparte y sus secuaces buscarán en vano el auxilio en los Soberanos, que por una desgraciada experiencia han conocido no pueden tener con él paces ni treguas.

Alquileres. En el borne de Santa Clara se alquila una casa grande con zaguan y buena agua. Su dueño vive en la calle *dels forats*, casa núm. 7.

En la calle de la *Guixería* del Mercado, casa núm. 17 se alquila un segundo pizo.

CAPITANIA DEL PUERTO.

Embarcacion que ayer dió fondo en este puerto.

De Binaroz en 3 dias, el laud las Almas, su patron Antonio Sorolla, valenciano, con vino.

Teatro. Hoy se representarán las piezas tituladas: *La Florentina y la dama sutil*, tonadilla, bayle y saynete.